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ÜZLET + TECHNIKA

A gyorsétkezés alternatívája
A franchise szerzôdés a Subway üzletekben nemcsak a designt, hanem az ételvá-

lasztékot, a forgalmazott üdítôital márkát is megköti. Ha egy budapesti üzlet ha-

zai alapanyaggal szeretne dolgozni, azt el kell fogadtatnia a központtal. Ennek az

eredménye, hogy a világ minden pontján ugyanazt, ugyanolyan körülmények kö-

zött kapják a gyorsétterem vendégei.

Aki szereti a vendéglátásnak ezt
a speciális ágát, és nincs akkora
tôkéje, hogy saját üzletet nyis-
son, annak ideális, ha René E.
Kohlhauserhez, és magyar szár-
mazású, az üzletnyitásra Kana-
dából hazaköltözött barátjához
hasonlóan egy Subway üzletet
nyit. Alapvetôen nem pénzügyi
befektetôre, nem is vendéglátós
képzettségû szakemberre van
szükség, hanem olyan vállalko-
zóra, aki személyes érdekeltsé-
gének tekinti az üzletet, aki ide-
jét ott, a vendégekkel és a mun-
katársakkal tölti.

A Subway üzletekben a ma-
gyarországinál is szigorúbb élel-
miszerbiztonsági elôírásokat kell
betartani, a hûtôpultban sem le-
het áru 48 óránál tovább. Fontos
szabály, hogy a vendéget belépé-
se után 3 másodperccel köszön-
teni kell, és átlagosan 2,5 perc te-
lik el, mire rendelését megkapja. 

A Váci utcai üzletben, amely-
nek René E. Kohlhauser és társa
a vezetôje, 8-13 között változik
az alkalmazottak száma, ôk for-
gószínpadszerûen látják el az

üzemeltetés és a vendéglátás fel-
adatait. René emellett a pesti és a
kelet-magyarországi régió veze-
tôje is. Eredetileg villamosmér-
nök a végzettsége, de szülôhazá-
jában, Ausztriában nemcsak a
magyar nyelvet találta érdekes-
nek, hanem az akkoriban ott
építkezô Subway-hálózatot is.
Egy betonelemeket gyártó cég
igazgatójaként került Magyaror-
szágra, és régi vonzalmát a Sub-
way iránt akkor tudta megvalósí-
tani, amikor barátja is hazajött
Kanadából. Vele közösen nyitot-
ták meg Budapest ötödik Subway
üzletét a Váci utcában. 

– Nehéz volt gyökeret verni a
magyar gyorséttermi piacon?

– Nem egyszerû még azoknak
sem, akik olyan jó helyen vannak,
mint mi. De a Váci utca csak
nyáron forgalmas, akkor több a
turista is, viszont itt nagyon közel
vannak egymáshoz a gyorsétter-
mek, és nem valószínû, hogy egy
éhes vendég még ötszáz métert
gyalogoljon azért, hogy a mi
szendvicsünket egye ebédre.

Nagy segítséget jelent szá-

munkra a megfelelô üzemelte-
tésben a Subway által elôírt ad-
minisztrációs rendszer, mely a
heti leltáron kívül rákényszerít
bennünket a dolgozók haté-
konyságának nyomon követésé-
re és az idôjárási adatok feljegy-
zésére egyaránt. Mivel az üzlet
bérleti költségei mellett a bér-
költség a legnagyobb kiadás, az
idôjárás pedig a legfontosabb
forgalom befolyásoló tényezô,
jól látható miért olyan sikeres a
Subway hálózat.

– A számítógépes rendszert is a
franchise szerzôdés határozza meg?

– A Subshop, amellyel több
országban dolgoznak, a magyar
adóhatóság követelményeinek
nem felel meg, ezért mi egy má-
sik céget választottunk. Azzal vi-
szont elégedetlenek voltunk,
mert megbízhatatlan volt a rend-
szer, nem volt elég rugalmas a mi
gyakran változó igényeinkhez, és
akadozott a szervizelés, pedig mi
egész évben nyitva vagyunk. Ez-
után, 2005-ben választottuk a
Hotel Informatika Mátrix rend-
szerét. 

A Subway története 1965-ben
kezdôdött, amikor a 17 éves
Fred DeLuca, a család egyik ba-
rátjával, Peter Buck-kal Bridge-
port-ban, Connecticutban meg-
nyitotta elsô Submarine szend-
vics üzletetét, hogy finanszírozni
tudja egyetemi tanulmányait. A
Subway 1974 óta mûködik fran-
chiseként, és azóta a világ 86
országában közel 29 ezer étte-
remmel van jelen. Mára a világ
legnagyobb submarine szendvi-
cseket kínáló franchise étterem-
láncává nôtte ki magát, és veze-
tô a gyorséttermek között. 

Az elsô, Észak-Amerikán kí-
vüli Subway étterem 1984 de-
cemberében nyílt Bahrainben.
Azóta Argentínától Zambiáig van
jelen. Néhány vallási és helyi sa-
játosságtól eltekintve a világ bár-
mely pontján található Subway
étterem azonos menüt kínál. Az
évek során a Subway az olajos
és zsíros gyorsételekkel szem-
ben kínál más gyorsétkezési le-
hetôséget. Minden szendvics
rendelésre készül, ahogy a ven-
dég kéri. A kenyeret az étter-
mekben naponta többször,
helyben sütik, a zöldségekrôl a
helyi beszállítók gondoskodnak.

Magyarországon jelenleg 22
étterem mûködik, ezek nagy ré-
sze Budapesten található, de
vannak üzletek Gyôrött, Pécsett,
Székesfehérváron, Szegeden,
Érden és Egerben is. A hazai
hálózat célja, hogy megközelítse
az elsô számú versenytársnak
tekintett McDonald's éttermei-
nek számát. Ennek érdekében
üzleti szolgáltatásaival arra a 16-
36 éves vendégkörre alapoz,
amelyiknek fontos az egészsé-
ges táplálkozás, az, hogy trendi
helyekre járjon, és hogy tudato-
san étkezônek gondolja magát.
A tervek szerint 2010-ig 50
Subway üzlet lesz Magyarorszá-
gon, 5 ezer Európában, össze-
sen 10 ezer Amerikán és Kana-
dán kívül – csak az USA-ban
már most is több mint 21 ezer
étterem mûködik.

René E. Kohlhauser
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Azért ezt, mert csak a Mátrix
tudja azt a rugalmasságot nyújta-
ni, amivel a mi állandóan változó,
alapvetôen bonyolult enged-
ményrendszerünket kezelni le-
het. A másik szempont a megbíz-
ható szerviz szolgáltatás volt. An-
nak ellenére, hogy szerencsére a
Mátrix nagyon ritkán igényel
bármiféle beavatkozást, a Hotel
Informatika szervize mindenkor
rendelkezésünkre áll, késô este,
és hétvégén is. A választáskor az
is szempont volt, hogy nagyon

egyszerûen használható érintô-
képernyôs megoldást használ-
junk, ami nem igényel semmiféle
elôképzettséget az alkalmazot-
taktól, és nagyon gyors. Ezeknek
a követelményeknek a Mátrix
száz százalékosan megfelel, pél-
dául a dolgozók betanítása 10
percet vett igénybe. 

– Milyen speciális igényei van-
nak egy gyorsétteremnek? 

– Az érintô képernyô másik
oldalán a vendég is azonnal lát-
ja, hogy mit vásárolt, és az

mennyibe került. Ezekbôl az
adatokból a rendszer listát ké-
szít, heti jelentést, különbözô
bontásban. Sokféle marketing
akciónk van, amelyek gyakran
cserélôdnek, és ezért nehezen
gépesíthetôk, de a Mátrix rend-
szerrel biztonságosan lehetett
automatizálni és ellenôrizni az
elszámolást és a blokkolást is.
Nyilván kell tartanunk például a
Subway klubkártyásokat, akik
vásárlásaik után különbözô ked-
vezményeket kapnak.

– Gyorsan átálltak az új rend-
szerre?

– Nálunk mindenki dolgozik
elôkészítôként, szendvicskészítô-
ként, és kezeli a pénztárt is. De
mivel ôk fiatal emberek, nem
okozott gondot a betanulás.
Részben a rendszer egyszerûsége,
átláthatósága miatt, részben mert
a fiataloknak vannak számítógé-
pes alapismereteik. Valóban 10
perc alatt megtanulták a Mátri-
xot, és két-három nap alatt töké-
letesen tudták kezelni.


